
やさしい中学地理 21-1 チェック問題  氏名                              

(1) 右図①～⑦の都道府県名
と ど う ふけ ん め い

を答えよう。 

(2) 和歌山
わ か や ま

県は暖
あたた

かい。これは近くを暖流
だんりゅう

の[   ]が流れているこ 

とが原因である。 

(3) 和歌山県は夏に雨が多い。これは南東から吹
ふ

く季節風
きせつふう

が[  山地] 

にあたることが原因である。 

(4) 奈良
な ら

県や和歌山県では[① 漁業
ぎょぎょう

 / 林業
りんぎょう

 ]がさかんである。特に 

紀伊
き い

山地で育つ[②   ]が有名である。 

(5) 和歌山県の[   ]の生産量
せいさんりょう

は全国 1 位で、全体の 6割
わり

以上を占
し

 

めている。 

(6) 和歌山県は[   ]の生産量も全国 1 位で、2 位は静岡
しずおか

県、3 位は 

愛媛
え ひ め

県である。 

(7) 三重
み え

県の志摩
し ま

半島では、海岸
かいがん

線
せん

が複雑
ふくざつ

に入り組んでいる。これを[①  海岸]という。そんな地形を活か 

して、[②   ]の養殖
ようしょく

がさかんである。 

(8) 滋賀
し が

県には、面積が日本一大きい 湖
みずうみ

の[①   ]があり、[②  条約
じょうやく

]にも登録
とうろく

されている。 

(9) かつて都
みやこ

があった京都や奈良では、清水焼
きよみずやき

や西陣織
にしじんおり

などの[  産業
さんぎょう

]がさかんである。 

(10) 大阪
おおさか

府には、琵琶
び わ

湖
こ

から流れ出た[  川]が流れていて、その流域
りゅういき

に大阪平野が広がっている。 

(11) 大阪は古くから物流
ぶつりゅう

の中心地であり、商 業
しょうぎょう

が発展
はってん

し、[   ]と呼
よ

ばれた。 

(12) 大阪から兵庫にかけて[①  工業
こうぎょう

地帯
ち た い

]が形成
けいせい

された。[② 機械
き か い

と食料品
しょくりょうひん

 / 金属
きんぞく

と化学
か が く

 ]工業の割合
わりあい

 

が高いのが特徴
とくちょう

である。 

(13) 大阪には、[ 大企業
だいきぎょう

 / 中 小
ちゅうしょう

企業
きぎょう

 ]が多い。 

(14) 兵庫県では、神戸市
こ う べ し

に丘陵地
きゅうりょうち

を切り開いてニュータウンをつくった。そして、その土を利用して神戸港 

に[①   ]という埋立地
うめたてち

をつくった。でも 1995 年に起こった[②   ]により大きな被害
ひ が い

を受けた。 

(15) 兵庫県の[①  市]には、日本の標 準
ひょうじゅん

時
じ

子午線
し ご せ ん

である東経
とうけい

[②  度]の線が通っている。 

 

(1)① 滋賀
し が

県 (1)② 三重
み え

県 (1)③ 奈良
な ら

県 

(1)④ 和歌山
わ か や ま

県 (1)⑤ 大阪
おおさか

府 (1)⑥ 京都
きょうと

府 

(1)⑦ 兵庫
ひょうご

県 (2) 黒潮
くろしお

(日本
に ほ ん

海流
かいりゅう

) (3) 紀伊
き い

山地 

(4)① 林業
りんぎょう

 (4)② 吉野
よ し の

すぎ (5) うめ 

(6) みかん (7)① リアス海岸 (7)② 真珠
しんじゅ

 

(8)① 琵琶
び わ

湖
こ

 (8)② ラムサール条約 (9) 伝統
でんとう

産業
さんぎょう

 

(10) 淀川
よどがわ

 (11) 天下
て ん か

の台所
だいどころ

 (12)① 阪神
はんしん

工業
こうぎょう

地帯
ち た い

 

(12)② 金属
きんぞく

と化学
か が く

 (13) 中 小
ちゅうしょう

企業
きぎょう

 (14)① ポートアイランド 

(14)② 阪神
はんしん

淡路
あ わ じ

大震災
だいしんさい

 (15)① 明石
あ か し

市 (15)② １３５度 



 


